



@孟月
公司职员

朋友圈里的 “婆媳情”

因公出差一个月,我每天都在朋友圈看到老公的图文分享,想家的异地生活也因朋友圈而变得充满期盼和温馨。但家还是让人魂牵梦萦,我急切地盼着归家的日期。

终于到家了,婆婆对我却明显的冷漠,让我丈二和尚摸不着头脑。我特意给婆婆买了锦蜀的真丝布料,拉着婆婆的手说:“我陪您去做一身旗袍吧。”换了平时,婆婆老早就高兴得合不拢嘴了。令我没想到的是,她竟然把布料塞回来,让我拿去自己做一身。那种语气听得出不是对儿媳的疼爱,里面夹杂着埋怨和远离,似乎是要划清界限的意思。

不知道哪里出现了问题,工作出门一个月,这也没办法,退休的婆婆是能理解的。婆婆算是被公公宠了一辈子,但还从未给我摆过脸色看,一定是有很大的误会让婆婆想不开才这样的。我心里告诉自己,在没搞清楚问题之前,无论婆婆怎样对我,我一定不能抱委屈。我努力让自己笑颜如花,拿起那块布料在身上比了一下,答应婆婆我先留着,等有更好的再给婆婆买。

经过多方打探,原来是远嫁内蒙古的小姑在我出差期间回娘家,看到婆婆给我儿子理了一个平头,随口说了一句怎么不理从前的那个发型,平头太土了。婆婆竟然来了兴趣,追问怎么知道孙子从前发型的,小姑说我经常在朋友圈晒我儿子的照片。婆婆马上和小姑学了如何使用朋友圈,谁知这下招来了大麻烦。

我在加婆婆为好友的同时就设置了权限,婆婆是看不到我的朋友圈分享的。我是怕因为两代人的观念不

同,自己哪条入时的分享不能入她老人家的“法眼”。一个同事在朋友圈的分享就是代沟问题经常招致她妈妈的指点江山,弄得她都不敢随意发了,最后只好转载一些无关的信息。我就是不想无端引来不必要的叮嘱和唠叨,所以干脆给婆婆个“眼不见为净”,谁知这让婆婆有了非常尴尬的感觉:最近的婆媳,最远的距离。本来以为神不知鬼不觉的事情,现在成了烫手的山芋,真是难堪,这怎么解释清楚呢!

设身处地地想一想,婆婆无非就是想通过微信与我多一个沟通的渠道。确实,很多时候我们之间一些难以出口的话都是通过微信表达的。我马上把朋友圈对婆婆的权限恢复了,并给婆婆发了一条语音,甜甜地说了一句:“您是我永远贴心的妈!”

一场误会就这样解决了,有婆婆关注着的朋友圈我仍然肆无忌惮地分享着我的开心与难过,婆婆会经常来点赞,却没发表过任何评论。不知什么时候,婆婆也会分享一些文章。一次,她竟然转发了一个网上很热的帖子,说是一个在妈妈身边打扮很潮的小男孩,让奶奶带了一段日子,竟然变成“土得掉渣儿”了。婆婆还备注上一句:育儿代沟要不得,尊重年轻人!我马上转载到我的朋友圈,也在后面评论一句:代沟可以有,亲情来填!

很多时候,与其把两辈人之间那种做事、认知各种不和谐称之为代沟,倒不如理解为是不同文化背景熏陶出来的差异。不过,这可以用亲情去融化,包容和理解对方,代沟从此便填平了!